
 
 
 
 
 
 

Acta de sesión: N.º 529-2025 
 
 
 
Al ser las ocho horas y veintidós minutos inicia la Sesión Ordinaria N.º 529-2025 de la Junta Directiva 
del Colegio de Profesionales en Ciencias Políticas y Relaciones Internacionales, celebrada de manera 
presencial hoy miércoles 19 de febrero del 2025.  
 
Con los Miembros Presentes de la Junta Directiva: 
Juan Carlos Navarro Rodríguez, Presidente 
Paula Andrea Alfaro Flores, Tesorera 
Wendy Calderón Conrado, Vocal I 
Daniel López Zúñiga, Secretario A.I. 
Lorena Fuentes Delgado, Encargada de Oficina 
 
Miembros de la Junta Directiva Ausentes: 
Ayleen Mariel Navarro Castillo, Vicepresidenta 
Kevin Mora Ávila, Secretario Titular 
Luis Carlos Ortiz Jiménez, Vocal II 
María Fernanda Urrutia Chaverri, Fiscal Propietaria 
Tamara Valerio Guevara, Fiscal Suplente 
 
Se da lectura a la agenda del día: 
 
Agenda Ordinaria 
 

1. Aprobación de agenda 
2. Situación de actas 
3. Gestiones pendientes 
4. Análisis y resolución de correspondencia 
5. Incorporación de nuevos agremiados 
6. Cambio de grado de personas agremiadas 
7. Activaciones y suspensiones de personas agremiadas 
8. Renuncias de personas agremiadas 
9. Registro de especialistas 
10. Proposiciones de los directivos y comunicaciones de la administración  
11. Asuntos de Tesorería 

 



 
 
Artículo I. Aprobación de Agenda 
El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, lee la agenda de la sesión ordinaria 529-2025 
del miércoles 19 de enero del 2025.  
 
ACUERDO I: Aprobar la Agenda de la Sesión Ordinaria N°529-2025. 
 
Aprobado por unanimidad con 4 votos a favor. 
 

El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez continúa con el Artículo II 

 

Artículo II. Situación de actas 

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, en este caso el acta de la sesión extraordinaria 
anterior se encuentra aún en revisión por parte de la presidencia por lo cual se le dará aprobación y 
firma para la próxima sesión. 

El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez continúa con el Artículo III 

 

Artículo III. Gestiones pendientes  

Gestión 1: Oficio enviado por la Dirección de Gestión de Calidad Ambiental del Ministerio de Ambiente 
y Energía 

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, se le había solicitado a la administración 
extender el plazo de presentación del proyecto de respuesta para la sesión del mes de enero, como 
no se tuvo sesión ordinaria en el mes de enero, se está viendo el tema para la sesión ordinaria del 
mes de febrero. Con respecto a este tema, se recibe informe por parte de la administración en el cual 
se detallan los avances que se han presentado en la materia por parte de un informe bastante 
completo y en el cual se agradece, y sobre lo cual se le solicita a la administración darle seguimiento 
activo ante el Ministerio, con la intención de presentar el producto final esperado por ellos. Se le solicita 
a la administración que se realicen las coordinaciones necesarias y se sostengan las conversaciones 
que se consideren adecuadas con la finalidad de que quede evidenciado que el Colegio ha buscado 
cumplir con el requerimiento final definido por parte del Ministerio, además se le solicita a las 
administración realizar las acciones pertinentes para poder determinar cuáles son los aparatos que 
eventualmente podrían estar generando un consumo energético  mayor en el Colegio, lo anterior para 
tenerlo debidamente mapeado  y tomar decisiones en función de la información que se pueda obtener 
al respecto. 

Gestión 2: Caso solicitud de renuncia Agremiada Cinthya Fernández Lépiz 



Asunto: El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, al respecto se le solicitó a la directora 
Navarro Castillo realizar la consulta a la Unidad de Talento Humano de la Universidad de Costa Rica 
con la finalidad de conocer si dicha agremiada es parte de su planilla regular. Al respecto la dirección 
de Talento Humano de la Universidad de Costa Rica brinda respuesta en el cual nos hace ver que 
dicha agremiada Fernández Lépiz no cuenta con nombramiento en este momento por lo cual se estaría 
accediendo a la solicitud de renuncia presentada. 

Se le solicita a la administración proceder con la notificación respectiva sobre la resolución del caso 
de renuncia, la cual fue aprobada para la agremiada Fernández Lépiz. 

ACUERDO II: Aprobado por unanimidad con 4 votos a favor. 

El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez continúa con el Artículo IV 

 

Artículo IV: Análisis y Resolución de correspondencia 

Correo suscrito por: La Embajada de Israel 

Asunto: Solicita al Colegio pueda realizar una actividad con los miembros de este. 

El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, al respecto se hace de conocimiento a los 
señores directores la solicitud realizada por la embajada de Israel, en la cual solicita podamos trasladar 
a nuestros colegiados la invitación a una actividad a desarrollarse próximamente en la UACA sobre lo 
cual estaríamos accediendo.  

ACUERDO III: Aprobado por unanimidad con 4 votos a favor. 

Correo suscrito por: La Asamblea Colegiada Representativa 

Asunto: Oficio enviado por la Asamblea Colegiada Representativa la cual solicita indicar el nombre 
de la nueva representación. 

El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, al respecto se hace de conocimiento a la Junta 
Directiva que la Universidad de Costa Rica nos está solicitando la participación en uno de los Órganos 
con mayor jerarquía dentro de la Universidad, y que las personas que lo componen incluyen la 
representación designada por los Colegios Profesionales para lo cual en este caso, se propone que la 
directora Navarro Castillo sea quien asuma dicha representación. 

ACUERDO IV: Aprobado por unanimidad con 4 votos a favor. 

Correo suscrito por: La Contraloría General de la República 

Asunto: Consulta de propuesta de reforma a las “Normas Técnicas sobre beneficios patrimoniales 
otorgados mediante transferencia del Sector Público a Sujetos Privados, (R-DC-00122-2019)”. 

El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, en el cual La Contraloría General de la 
República nos solicita brindar nuestro criterio, respecto a dicho tema. Se le solicita a la administración 



trasladarlo a la directora Wendy Calderón Conrado con la finalidad de que prepare borrador de 
respuesta sobre esta materia, de igual manera se le solicita a la administración darle el seguimiento 
respectivo.  

El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez continúa con el Artículo V 

 

Artículo V. Incorporación de nuevos agremiados 

NOMBRE # CÉDULA UNIVERSIDAD 
PROCEDENCIA GRADO ACADÉMICO 

Carballo Chavarría Carlos 
Andrés 1-1775-0763 Universidad de 

Costa Rica 
Bachillerato en Ciencias 
Políticas 

Flores Solano Raxel Gabriela 2-0813-0343 Universidad de 
Costa Rica 

Bachillerato en Ciencias 
Políticas 

Gamboa León Jorge Adrián 1-1781-0172 Universidad de 
Costa Rica 

Licenciatura en Ciencias 
Políticas 

García Silva Natasha 3-0538-0280 Universidad 
Nacional 

Bachillerato en 
Relaciones 
Internacionales 

Jiménez Salmerón Daniela 
María 3-0528-0150 Universidad de 

Costa Rica 
Bachillerato en Ciencias 
Políticas 

Muñoz Villalobos Nikole 
Vanessa 1-1728-0221 

Universidad 
Internacional de la 
Américas 

Licenciatura en 
Relaciones 
Internacionales 

Retana Corrales Daniela 
María 1-1426-0142 Universidad 

Nacional 
Licenciatura en 
Relaciones 
Internacionales| 

Saborío Montes Brender 
Levoe 1-1759-0049 Universidad de 

Costa Rica 
Bachillerato en Ciencias 
Políticas 



Vargas Carvajal Mariani 3-0485-0279 Universidad 
Nacional 

Bachillerato en 
Relaciones 
Internacionales 

ACUERDO V: 

1. Aprobar las nueve solicitudes de incorporación de los y las profesionales.  
2. Sobre la juramentación a las nuevas personas agremiadas: se realizará de manera presencial 

y se notificará a las personas agremiadas con antelación la fecha.   
3. Comunicar a las nuevas personas agremiadas su condición de colegiado/as. 

 
Aprobado por unanimidad con 4 votos a favor. 

 

El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez continúa con el Artículo VI 

 

Artículo VI. Cambio de grado de personas agremiadas 

Se presenta un cambio de grado. 

Nombre # agremiado Solicitud 

José Roberto Madriz Chaves 1649 Cambio de grado 

Artículo VII. Activaciones y suspensiones de personas agremiadas 

No se presentan activaciones, se presenta una suspensión. 

Nombre # agremiado Solicitud 

Frander Medina González 1868 Suspensión 

Agremiado: Frander Medina González solicita la suspensión de cuotas debido a que se encuentra 
desempleado. 



ACUERDO VI: Al respecto y una vez analizada la solicitud de suspensión y cumpliendo con todos los 
requisitos establecidos por la Junta Directiva, procedemos a comunicar que la misma fue aprobada 
debido a que se encuentra desempleado. 

Cabe indicar que, en caso de ejercer la profesión nuevamente, debe de normalizar el pago de la 
colegiatura, caso contrario podrá ser sancionado de conformidad con la normativa vigente. Motivar a 
la persona que hoy suspende su colegiatura, para que no se aleje del Colegio y deseando a futuro 
pueda volver a ser parte de la organización.   

Aprobado por unanimidad con 4 votos a favor. 

El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez continúa con el Artículo VIII 

 

Artículo VIII. Renuncias de personas agremiadas 

No se presentan. 

El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez continúa con el Artículo IX 

Artículo IX. Registro de Especialistas 

Se presenta un registro de especialidad 

Nombre # agremiado Solicitud 

Carlos Guillén Campos 965 Magíster en Gerencia del 
Comercio Internacional  

El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, dicha solicitud se acoge en el entendido de que 
el Magíster en Gerencia del Comercio Internacional se encuentra dentro de la lista de especialidades 
pre aprobadas por parte de la comisión respectiva. 

Artículo X. Proposiciones de los Directivos y Comunicaciones de la Administración  

El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez continúa con el Artículo X 

Directivo o Administración Proposición que presenta 

Directivo Daniel López Zúñiga Capacitación de Ingreso y curso de Ética  



Coordinadora Lorena Fuentes Delgado Propuesta de planeación de curso de ética CPRI 

 
El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, toma nota de las observaciones realizadas 
tanto por el señor director como por la señora coordinadora así como de los directores presentes para 
llevar a cabo la actividad el próximo 15 de marzo en lugar y hora por definir. 
 
El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez continúa con el Artículo XI 
 
Artículo XI. Asuntos de Tesorería  

El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, se conocerán los asuntos de tesorería para lo 
cual se expone el informe de ejecución trimestral del presupuesto 2025. 

Sobre lo anterior, se le solicita a la directora Alfaro Flores su revisión concienzuda y detallada del tema 
para lo cual requiere plazo adicional, por lo que se pide a la administración que una vez concluida la 
revisión por parte de tesorería se traslade para firma a la Presidencia.   

 

Al no existir más asuntos por conocer, se levanta la sesión al ser las veintiún horas y diecisiete minutos 
del 19 de febrero del 2025. 

 
 
 
 
Juan Carlos Navarro Rodríguez    Daniel López Zúñiga 
Presidente de la Junta Directiva    Secretaría A.I. 
 

 

Documento firmado digitalmente. 
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